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ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO, DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PATO BRAGADO, 
ESTADO DO PARANÁ. 
 
PRESIDENTE: Mauro André Weigmer 
1ª SECRETÁRIA: Simoni Stein Tornquist 
 
VEREADORES PRESENTES: Ademir Marcelo Kochenborger, Adilson Manhabosco, Cleonice 
Schirmer Strenske, Dante Conrado Mundt, Egídio Mattjes Rodrigues, Jonatan Fernandes, 
Mauricio Lunkes, Mauro André Weigmer e Simone Stein Tornquist.  
 

Aos vinte dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, nas dependências da 

sala de Sessões da Câmara Municipal de Pato Bragado, Estado do Paraná, Avenida Willy 

Barth nº 2889, às 18h00min, foi realizada a 5ª (Quinta) Sessão Ordinária da Terceira 

Sessão Legislativa da Oitava Legislatura; Os trabalhos foram abertos pelo Senhor 

Presidente, Vereador Mauro André Weigmer, Invocando a Proteção de Deus declarou 

abertos os trabalhos da Sessão; Após submeteu em discussão e votação a ata da sessão 

anterior, ninguém se manifestando declarou aprovada por unanimidade de votos; A 

sessão contou com a presença de todos os Vereadores. Por determinação do Presidente 

a 1ª (Primeira) Secretária, Vereadora Simoni Stein Tornquist passou a fazer a leitura das 

seguintes matérias do PEQUENO EXPEDIENTE: Edital de Convocação nº 005/2023; Projeto 

de Lei nº 006/2023, de autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a revisão geral 

anual da remuneração dos servidores públicos municipais do Poder Executivo de Pato 

Bragado, relativo ao exercício financeiro de 2024 e do auxílio alimentação e dá outras 

providencias, encaminhado para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamento e Educação, Saúde e Assistência para estudos e pareceres 

técnicos; Projeto de Lei nº 001-CM, de autoria da Mesa Diretiva, que Dispõe sobre a 

revisão dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e dos Secretários Municipais, 

encaminhado para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e 

Orçamento para estudos e pareceres técnicos; Projeto de Lei nº 002, de autoria da Mesa 

Diretiva que Dispõe sobre revisão anual dos subsídios dos Vereadores e da remuneração 

dos Servidores Públicos do Poder Legislativo e dá outras providencias, encaminhado para 
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as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento para estudos e 

pareceres técnicos; Projeto de Lei n Nº 003, de autoria do Executivo Municipal que  Dispõe 

sobre alteração da Lei nº 1.768, de 04 de abril de 2022 e dá outras providencias, 

encaminhado para as Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Educação, Saúde e 

Assistência para estudos e pareceres técnicos; Indicação nº 007, de autoria do Vereador 

Egídio Mattjes Rodrigues que Sugere recape com camada asfáltica em ruas no Mutirão;    

Oficio nº  007, subscrito pelo Secretário de Esportes e Presidente do Grupo de Cavaleiros 

Marcas do Passado, convidando os Vereadores para participarem da XVI Cavalgada 

Marcas do Passado – CTG Sepé Tiaraju, que acontecerá no dia 25 e 26 de março, no 

Centro de Eventos; e, Edital de Homologação de Inscrição de Chapa para a Diretoria 

Executiva da Acamop. GRANDE EXPEDIENTE: O primeiro a utilizar o espaço foi o Vereador 

Mauricio Lunkes que saudou o presidente da casa, demais vereadores, funcionários do 

Legislativo, comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através das 

redes sociais. O Vereador mencionou estar usando o espaço da tribuna com felicidade, 

assim como os demais que tomaram frente e organização da festa do Cupim, as 

expectativas foram superadas, até o tempo colaborou e a festa foi fantástica. O Vereador 

prosseguiu com seu discurso pontuando algumas situações que aconteceram, e que no 

decorrer da semana estaria protocolando alguns pedidos de informações nesta Casa de 

Leis. No quesito organização a Festa foi ótima, já o preço da bebida estava muito alto 

assim dificulta a participação de famílias de baixa renda, pois ao comprar um litro de 

Chopp fora da festa o custo fica próximo as RS 10,50 (Dez Reais e Cinquenta Centavos), 

na festa foi comercializado a RS 18,00 (Dezoito Reais), na opinião Vereador um valor 

muito alto. Outra assunto abordado foi a respeito do valor cobrado para o 

estacionamento, o nobre Edil questionou a situação de que: como o Município vai pegar 

o bem público para fazer cobrança, o Vereador diz não ser contrário ao estacionamento 

pago, desde que os interessados aluguem outro espaço como é feito em Marechal 

Candido Rondon, mas não um espaço público pertencente ao Município, outra situação 

abordada pelo Edil que lhe chamou a atenção foi de um senhor de quase  80 anos que 

mencionou ser um dos idealizadores da Festa do Cupim e quando chegou para estacionar 
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seu veículo foi informado que precisaria pagar isso lhe aborreceu muito, o Vereador 

prosseguiu questionando o porquê que o Município alugou uma área e cedeu seu espaço 

para cobrança de estacionamento, devido a essa situação estaria entrando com pedido 

de informação até convidou os demais vereadores para assinar o pedido. Outro ponto 

abordado foi a respeito da licitação para o almoço servido as autoridades, na sua visão 

esses privilégios deveriam acabar, destacando que político não é um Deus não precisa de 

tantas regalias, o Vereador prosseguiu destacando que é contrário ao reajuste da inflação 

conferido ao vencimento dos Vereadores, Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários. O 

Vereador finalizou seu discurso destacando que é necessário rever alguns pontos e 

buscar soluções, o espaço da exposição também tem que ser ampliado, pois empresas 

gostariam de expor seus produtos e não encontraram espaço disponível.  O Segundo 

Vereador inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Mauro Weigmer que saudou 

o presidente da casa, demais vereadores, funcionários do Legislativo, comunidade 

presente e aos demais que acompanham a sessão através das redes sociais. O Nobre Edil 

iniciou seu discurso parabenizando a Administração Municipal pela organização das 

Festividades alusivas ao Trigésimo aniversário de Pato Bragado, foi muito bonito subir no 

palco sexta feira e receber do Presidente da Amop uma homenagem por ser o Município 

destaque entre os 54 filhados da Associação, isso demonstra que Pato Bragado está 

sendo muito bem administrado, está de Parabéns. O Nobre edil prosseguiu 

parabenizando o Presidente da CCO Lucas Blatt pela condução e organização dos 

trabalhos que resultaram no sucesso do evento, algumas iniciativas que merecem ser 

destacadas como a Prova dos três Tambores, foi muito emocionante ver as disputas que 

aconteceram, mas com essa iniciativa que foi de grande valia e abrilhantou nossa Festa, 

tivemos problemas com o estacionamento visto que este espaço reservado a esta atração 

tirou espaço que antes era destinado aos veículos, o Vereador menciona que conversou 

com um dos envolvidos com a Cavalgada, Vilson Fincke que sugeriu um novo espaço para 

realização desta modalidade, possibilitado assim a utilização deste espaço para 

estacionamento. Na visão do Vereador conversando com os envolvidos é que se busca as 

soluções por que quem define a programação são os presidentes das associações, e a 
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Festa só funciona devido ao envolvimento que elas tem com o evento, erros e acertos 

sempre vão acontecer por isso é importante se reunir e buscar as soluções. O Vereador 

finalizou seu discurso parabenizando a todos envolvidos na organização da Festa, foi um 

sucesso. O último inscrito para fazer o uso da Tribuna foi o Nobre Edil Ademir 

Kochenborger, que saudou o presidente da casa, demais vereadores, funcionários do 

Legislativo, comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através das 

redes sociais. O Vereador iniciou seu discurso parabenizando toda Administração 

Municipal pela Festa Maravilhosa realizada no último final de semana, parabenizou 

também o Presidente da CCO Lucas Blatt, Cristiane Bonatto Vice-Presidente, funcionários 

públicos e terceirizados envolvidos no evento, como também todas associações que 

participaram na organização e trabalhos relativos a festa. Não é fácil organizar uma Festa 

deste tamanho, ainda mais na forma voluntaria, erros e acertos sempre vão acontecer. 

O Vereador também parabenizou todas as candidatas que participaram da escolha da 

miss Pato Bragado 2023/2024, todas estavam maravilhosas. No sábado o Nobre Edil 

mencionou ter trabalhado durante o evento, já no domingo participou do almoço e 

posteriormente se ausentou por problemas de saúde por isso não participou da entrega 

das premiações. A respeito do estacionamento o Vereador destacou que foi conversar 

com o proprietário da empresa para sanar algumas dúvidas a respeito de valores 

cobrados, para informar a comunidade os Vereadores não têm envolvimento para 

elaboração dos critérios para cobrança, quem define isso são os presidentes das 

associações, valores de bebidas, estacionamentos são eles quem definem os critérios. O 

Vereador destacou que é difícil para as entidades encontrar gente para trabalhar o Nobre 

Edil diz estar a disposição para se reunir com as entidades para procurar soluções para 

melhorar a Festa. Finalizou seu discurso parabenizando os envolvidos na organização da 

Prova Dos Três tambores, e sugeriu a Administração Municipal instituir o Rodeio e 

disponibilizar maior acesso à Internet. Também solicitou um parecer Jurídico a Respeito 

do Projeto 006 que trata sobre a revisão geral e anual da remuneração dos servidores 

públicos municipais. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 001, de Lei nº 001/2023, de autoria 

do Executivo Municipal que Dispõe sobre a ajuda de custo a médicos bolsistas do 
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Programa Médicos pelo Brasil, no Âmbito do Município de Pato Bragado e dá outras 

providencias, sem discussão foi aprovado em última votação por sete votos contra um, 

sendo o voto contrário do Vereador Mauricio Lunkes; Projeto de Lei nº 002/2023, de 

autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a alteração da Lei nº 1.623, de 12 de 

dezembro de 2018, com pareceres favoráveis, sem alterações e sem discussão foi 

aprovado por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; e, Indicação nº 007, de 

autoria do Vereador Egídio Mattjes Rodrigues que Sugere recape com camada asfáltica 

em ruas no Mutirão. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Utilizaram-se do espaço os Vereadores: 

Mauricio Lunkes, Dante Conrado Mundt, Jonatan Fernandes, Egídio Mattjes Rodrigues, 

Cleonice Schirmer Strenske, Ademir Marcelo Kochenborger, Mauro André Weigmer e 

Simoni Stein Tornquist. Nada mais havendo a constar, foi lavrada a presente ata, que após 

lida, vai assinada pelo Senhor Presidente e Primeira Secretária, Pato Bragado, aos vinte 

dias do mês de março de dois mil e vinte três.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 
Simoni Stein Tornquist                                                         Mauro André Weigmer 
       1ª Secretaria                                                            Presidente 
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